

这家品牌的水饺吃出抹布？

该牌子食品曾频曝安全问题

近日，河南郑州市一名男子发布视频称，“在三全猪肉玉米口味水饺里吃出抹布”。三全食品股份有限公司（以下简称“三全食品”）客服人员此前对网友表示，应该已经有业务员联系当事人核实情况，也会将此事反馈给公司调查。

男子购买的水饺中是否确有抹布？6月8日，三全食品客服人员对记者表示，客服部门无权回答记者问题，但自己登记情况后，会向公司反映。截至发稿，记者未收到回复。9日，记者尝试联系发布视频的男子，但对方已删除视频，且进行隐私设置，拒收信息。

饺子中吃出洗碗布？

三全食品客服人员：无权回答

媒体报道，6月7日，河南郑州一名男子发布视频称，在三全猪肉玉米口味水饺里吃出了抹布。

视频中，男子剥开一个水饺，发现里面有绿色的像百洁布形状的异物。“这是洗碗布，水饺才煮了半袋，连着好几个都有。”在该视频的评论区，发布者这样回复网友。

该视频引发热议后，三全食品客服人员表示，“当事人发了视频，也@了我们公司，应该已经有业务员联系他并核实情况了，也会将此事反馈给公司调查。”

6月8日，记者联系三全食品相关部门询问调查情况，该公司多个部门电话均无人接

听。三全食品客服人员对记者表示，客服部门无权回答记者问题，但自己登记情况后向公司反映。截至发稿，记者未收到回复。

这并非三全食品首次遭到消费者投诉。记者在某投诉平台检索发现，与三全食品有关的投诉有300多条，内容多为“在食品中吃出异物”“食品变质”等问题。

河南泽槿律师事务所主任付建认为，如果饺子中确有异物，说明消费者购买的商品不符合卫生标准，在市场流通有可能危及他人的身体健康。如果消费者没有食用，可以要求商家退换；如果不小心误食，造成人身损害的，涉嫌侵犯消费者健康权，可以主张惩罚性赔偿。

食品中吃出异物

律师：商家要承担十倍赔偿

三全食品官网显示，该公司通过国际上ISO9001:2015质量管理体系认证、ISO22000食品安全管理体系认证和“英国零售业全球食品安全标准”BRC认证，打造了一条完整的、有足够控制力的从农田到餐桌的新型食品安全供应链，充分保证了从原料种植养殖、生产加工、储存、运输到终端销售的整个供应链产品的品质和安全。

付建表示，根据法律规定，对于食品中发现的异物，并非消费者吃进异物才能要求赔偿。根据《中华人民共和国食品安全法》规定，食品中吃出异物，商家要承担十倍赔偿，如果对消费者身体健康造成损害的，还应该对造成的损害给予三倍赔偿。

他还表示，根据《中华人民共和国食品安

全法》第一百四十八条规定，消费者因不符合食品安全标准的食品受到损害的，可以向经营者要求赔偿损失，也可以向生产者要求赔偿损失。接到消费者赔偿要求的生产经营者，应当实行首负责任制，先行赔付，不得推诿；属于生产者责任的，经营者赔偿后有权向生产者追偿；属于经营者责任的，生产者赔偿后有权向经营者追偿。

付建称，生产不符合食品安全标准的食品或者经营明知是不符合食品安全标准的食品，消费者除要求赔偿损失外，还可以向生产者或者经营者要求支付价款十倍或者损失三倍的赔偿金；增加赔偿的金额不足一千元，为一千元。但是，食品的标签、说明书存在不影响食品安全且不会对消费者造成误导的瑕疵的除外。

三全食品频曝安全问题？

专家：质量内控体系或存在纰漏

作为速冻食品行业的龙头，这并非三全食品第一次被曝出产品质量问题。记者梳理媒体报道发现，三全食品此前被曝光的问题涉及原料使用、生产加工等环节。

2011年11月，据南京市工商局通报，在三全速冻食品检测出金黄色葡萄球菌且菌落总数超标，成为轰动一时的“细菌门”事件。在“细菌门”事件发生半个月后，三全食品发布公告，承认媒体所报道的产品被检出金黄色葡萄球菌一事属实，并启动了召回程序。

2015年3月，有媒体记者暗访河南郑州天河路上的三全食品加工厂，发现三全食品工厂的工作人员无健康证亦可上岗。根据《中华人民共和国食品安全法》《公共场所卫生管理条例》规定，食品加工、食品零售批发、食品车摊点等56个行业的工作人员都需办理健康证才可以上岗。

2016年7月，三全食品又陷入“临期肉”的风波。2017年5月25日，原国家食药监总局网站发布的《关于5批次粽子不合格情况的

通告》显示，“三全”八宝粽和“三全”猪肉粽菌落总数和大肠杆菌超标。

2019年2月，三全食品生产的三个批次的水饺在湖南湘西、甘肃酒泉两市抽检出疑似非洲猪瘟病毒核酸阳性。2月21日，三全食品发布《关于深圳证券交易所关注函回复的公告》，在公告中指出公司封存相关疑似产品灌汤水饺共计24127件，价值2171430元。公司拟无害化销毁处置。

广东省食品安全保障促进会副会长、食品产业分析师朱丹蓬表示，三全食品多次被曝光安全问题，说明三全食品的质量内控体系可能存在纰漏，应认真落实标准化作业，加强员工食品安全意识。

朱丹蓬还表示，无论是大型企业还是中小型企业都不应该触及食品安全红线，餐饮企业更要建立高标准的内控体系，并且基于自身发展模式不断创新，通过数字化转型提高质量体系管理水平，从而满足消费者对质量的动态要求。

（央广网）

国内物价运行总体平稳 预计下半年 物价将逐步回升

——解读5月份 CPI和PPI数据

国家统计局9日发布数据显示，5月份，消费需求继续恢复，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.2%，涨幅比上月扩大0.1个百分点；扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%，国内物价运行总体平稳。

在我国CPI“篮子”商品中，食品占比较高。5月份，食品价格同比上涨1%，涨幅比上月扩大0.6个百分点。其中，禽肉类、食用油和鲜果价格分别上涨5.6%、3.6%和3.4%，涨幅均有回落；猪肉价格由上月上涨4%转为下降3.2%；鲜菜价格下降1.7%，降幅比上月收窄11.8个百分点。

从环比来看，受季节性因素影响，5月份，食品价格下降0.7%，降幅比上月收窄0.3个百分点。国家统计局城市司首席统计师董莉娟分析，食品中，由于市场供应充足，虾蟹类、鲜菜、猪肉、鸡蛋和鲜果价格分别下降3.5%、3.4%、2%、1.6%和0.3%。

统计数据显示，5月份，非食品价格同比由上月上涨0.1%转为持平，环比由上月上涨0.1%转为下降0.1%。董莉娟表示，非食品中，假期后出行需求回落，飞机票和交通工具租赁费价格环比均下降7.2%；演唱会等演出活动增加，电影及演出票价格环比上涨0.8%；夏装换季上新，服装价格环比上涨0.4%。

从工业生产者价格看，5月份，国际大宗商品价格整体下行，国内外工业品市场需求总体偏弱，加之上年同期对比基数较高，全国工业生产者出厂价格指数（PPI）环比下降0.9%，降幅比上月扩大0.4个百分点；同比下降4.6%，降幅比上月扩大1个百分点。

今年以来，国内物价呈低位运行态势。中国人民银行此前发布的报告指出，这主要与供需恢复时间差和基数效应有关。

“总的看，当前物价低位运行是去年高基数效应，叠加输入性、季节性等因素共同作用的结果，随着基数效应减弱，各项政策措施加力增效，市场需求进一步恢复向好，预计下半年物价将逐步回升。”国家发展改革委价格监测中心分析预测处处长张学武说。

来自重点电商平台的数据显示，近期消费持续回暖，商品供应充足。如美团买菜平台上的西瓜、荔枝、水蜜桃等应季水果供给充足，重点商品每日上新，生鲜商品、粮油副食、酒水饮料等商品价格保持稳定。

服务业企业对市场恢复发展持续看好，消费有望持续回暖。5月份，服务业商务活动指数为53.8%，高于上年同期6.7个百分点，其中业务活动预期指数为60.1%，保持在高位景气区间，且调查的全部行业均位于扩张区间。

“由于短期内市场需求对价格拉动相对有限，国际输入性影响可能持续，CPI同比涨幅阶段性低位运行还会持续。但随着扩大内需政策显效、经济活跃度提升，就业逐步改善、消费信心增强，CPI涨幅将会回到合理水平。”国家统计局新闻发言人付凌晖表示，部分工业品价格短期下行情况还会延续，预计下半年PPI有望逐步回升。

（据新华社）